

LE TEMPS DES **SOLUTIONS**

DOSSIER DE PRESSE

6^{ème} Forum Mondial de l'Eau Marseille, du 12 au 17 Mars 2012



LE MOT DES ORGANISATEURS

Ensemble, engageons-nous et relevons les grands défis de l'eau dans le monde : de l'accès à l'eau pour tous au changement climatique, en passant par la sécurité alimentaire, l'énergie, la santé, le développement économique et démographique. Ensemble, faisons de ce 6ème Forum Mondial de l'Eau le Temps des Solutions ! Faisons de cette semaine, riche de plus de 400 sessions et débats, le terreau d'engagements forts dédiés à la mise en œuvre de solutions concrètes. Le programme de ce 6ème Forum s'articule autour des priorités et objectifs de toutes les parties prenantes : politiques, secteurs public et privé, universités et ONG. Les quatre premières journées s'attèleront aux grands thèmes de l'eau, dans les grandes régions du monde. Vendredi, des engagements concrets à tous niveaux seront mis en lumière. La journée de samedi sera ouverte au grand public.

Ce dossier de presse vous guidera de session en session, et vous fournira les principales informations concernant le Forum. Par souci d'éco-responsabilité, nous avons volontairement réduit le papier. Un programme interactif, bien plus détaillé, un moteur de recherche en ligne, des applications pour mobiles et pour tablettes digitales, ont été développés pour mieux vous révéler chacun des sujets abordés.

Ensemble, faisons de ce Forum le Temps des Solutions et des Engagements!

Très belle semaine de Forum à vous tous,

Le Comité International du Forum



Table des matières

LE MOT DES ORGANISATEURS	2
LE 6 ^{ème} FORUM MONDIAL DE L'EAU : LE TEMPS DES SOLUTIONS	
Chiffres clés	
L'eau, un enjeu politique de mieux en mieux reconnu	4
Passer de débats sur les enjeux aux engagements et aux solutions	5
Le plus grand rendez-vous mondial sur le sujet de l'eau	
Les acteurs impliqués dans l'organisation du 6 ^{ème} Forum Mondial de l'Eau	5
LES RESULTATS ATTENDUS	6
Le Temps des Solutions!	6
Les déclarations pendant le Forum	
Les prix décernés pendant le Forum	6
LES SOLUTIONS : DU SUCCÈS DE LA PLATEFORME AU VILLAGE DES SOLUTIONS	
solutionsforwater.org	
Exemples de solutions publiées sur la plateforme	
Un succès qui dépasse les espérances	
Le Village des Solutions	12
LE PROGRAMME	
Les temps forts du Forum	
Les panels de haut niveau	
Les débats sur l'eau	
Les trialogues	
Les évènements labellisés « Racines & Citoyenneté »	
·	
ZOOM SUR LES PERSONNALITÉS ET ORGANISATIONS ATTENDUES	23
ANNEXE: RAPPEL DES ETAPES PREPARATOIRES AU FORUM	25
Quatre processus préparatoires	25
CONTACT	27



LE 6^{ème} FORUM MONDIAL DE L'EAU : LE TEMPS DES SOLUTIONS

Le 6^{ème} Forum Mondial de l'Eau à Marseille du 12 au 17 mars 2012

Le Forum Mondial de l'Eau est le plus grand rendez-vous mondial sur le sujet de l'eau. Après 5 Fora de diagnostic et d'échanges sur les grands problèmes liés à la cause de l'eau (Istanbul 2009, Mexico 2006, Kyoto 2003, La Haye 2000 et Marrakech 1997) le thème de la 6^{ème} édition qui se tient dans la cité phocéenne est orienté **Solutions**. Qu'elles soient politiques, économiques, réglementaires, éducatives, associatives, ces solutions sont présentées, partagées et débattues afin d'aboutir à des engagements concrets lors du Forum à Marseille à travers de nombreuses rencontres et conférences, rassemblant pendant 6 jours politiques, élus, experts, associations et société civile, venus du monde entier.

Chiffres clés

- o 159 délégations ministérielles et plus de 80 ministres attendus
- o Plus de 1 000 intervenants
- o Plus de 1 000 heures d'échange et de débat
- 600 organisations dont un bon nombre d'ONG et associations, 160 groupes de travail et plus de 2 000 personnes impliquées dans la préparation du Forum
- 1 800 jeunes, de 6 à 35 ans, scolaires ou jeunes professionnels, actifs depuis plusieurs mois à travers de nombreuses initiatives (ex. Parlement Mondial de la Jeunesse – PMJE)
- Plus de 600 bénévoles mobilisés avant et pendant la semaine du Forum
- Une vingtaine de réunions politiques de haut niveau, une Conférence Ministérielle (13 mars), une
 Conférence Parlementaire (15-16 mars) et une Conférence Internationale des Autorités Locales et
 Régionales pour l'Eau (14-15 mars)
- Plus de 300 sessions dédiées aux solutions pour relever les défis de l'eau dans le monde et une centaine de conférences parallèles
- 199 événements et projets labellisés « Racines & Citoyenneté » pour mobiliser la société civile, dont 150 au moment du Forum
- o Début mars 2012, plus de 1 300 solutions sur la plateforme internationale solutionsforwater.org
- o Un Village des Solutions, des espaces de sensibilisation et une Exposition
- 120 conférences parallèles
- Près d'une trentaine de pavillons pays et plus de 90 stands exposants incluant ONG, institutions, entreprises, collectivités, etc.
- o Plus de 1 000 villes signataires du Pacte d'Istanbul à ce jour

Cette semaine représente une étape cruciale dans un processus qui conjugue dialogue, action et suivi des résultats. Rassemblant élus, décideurs, ONG, société civile, bailleurs et experts, ce 6^{ème} Forum est le terreau d'où naissent engagements et partenariats au service de solutions pour l'eau.

Ces travaux seront notamment portés au Sommet de la Terre à Rio du 20 au 22 juin et à Stockholm en août.

L'eau, un enjeu politique de mieux en mieux reconnu

La résolution 64/292 adoptée le 28 juillet 2010, par l'Assemblée générale des Nations unies reconnaît le droit à l'eau et à l'assainissement. Au cours du XX^e siècle, la population mondiale est passée de 1,7 milliards d'individus en 1900 à plus de 6



milliards en l'an 2000. Mais alors que la population triplait, la consommation en eau de l'humanité était multipliée par plus de six.

Aujourd'hui, un tiers de la population mondiale vit en situation de stress hydrique. L'augmentation de la population devrait faire baisser encore le volume disponible par habitant. Si la tendance actuelle de consommation se poursuit, on estime qu'entre la moitié et les deux tiers de la population mondiale seront en situation de stress hydrique d'ici 2025.

Ainsi, la sensibilisation aux enjeux de l'eau s'est accrue ces dernières années, en partie grâce aux travaux des Fora Mondiaux de l'Eau qui ont permis l'émergence de visions partagées sur ces grands enjeux.

Passer de débats sur les enjeux aux engagements et aux solutions

Il nous faut amplifier davantage ce mouvement et accroître la mobilisation et les engagements politiques et citoyens, à tous les niveaux. Pour ce faire, les organisateurs du 6^{ème} Forum proposent de changer résolument l'orientation de ces travaux préparatoires. L'état des lieux élaboré grâce aux multiples débats antérieurs a identifié très largement les problèmes à affronter. L'équipe du Forum a déjà établi des objectifs et des priorités d'action et s'attelle désormais à élaborer des plans d'action afin de proposer des engagements pour atteindre ces objectifs.

Le plus grand rendez-vous mondial sur le sujet de l'eau

Tous les trois ans depuis 1997, le Forum Mondial de l'Eau mobilise les imaginations, les innovations, les compétences et les savoir-faire pour faire avancer la cause de l'eau. Les cinq Fora mondiaux organisés entre 1997 et 2009 ont permis de placer les enjeux de l'eau sur l'agenda politique international. De ce fait, ils ont indéniablement contribué à améliorer la prise de conscience de l'importance des enjeux de l'eau au niveau mondial.

Le Forum doit être avant tout perçu comme un processus trisannuel qui démarre dès la sélection du pays et de la ville hôte par des travaux préparatoires associant des aspects thématiques, des aspects régionaux et des aspects politiques. Après ces préparatifs qui mobilisent des milliers d'acteurs dans les 5 continents, la semaine du Forum représente l'aboutissement des trois années qui la précèdent. Elle n'en est pas pour autant le point final : elle est une étape dans un processus continu de dialogue, d'action et d'évaluation des résultats obtenus. Emblème de rassemblement et d'ouverture, le Forum s'offre à toutes les composantes du monde politique et de la société civile.

Le Conseil mondial de l'eau, le pays et la ville hôte y encouragent les échanges à différentes échelles géographiques entre tous les acteurs – notamment ceux des pays en développement.

Les acteurs impliqués dans l'organisation du 6ème Forum Mondial de l'Eau

Le Forum est co-organisé par le Conseil mondial de l'eau, basé à Marseille et présidé par Loïc Fauchon, par l'Etat Français et par la Ville de Marseille. Sa structure organisatrice est le Comité International du Forum, présidé par le Professeur Benedito Braga, qui rassemble le Conseil mondial de l'eau et le Comité National Français lui même composé de : l'Etat et ses établissements publics, la Ville de Marseille, la Communauté Urbaine Marseille-Provence-Métropole, le Conseil Général des Bouches du Rhône, le Conseil Régional Provence-Alpes-Côte d'Azur, et les partenaires publics, privés, et associatifs.



LES RESULTATS ATTENDUS

Le Temps des Solutions!

Le 6^{ème} Forum Mondial de l'Eau est le Temps des Solutions pour l'eau. Tout au long de la semaine du Forum, des solutions expérimentées par des congressistes seront présentées lors de sessions spécifiques ou sur le Village des Solutions. Cette mise en commun des techniques, bonnes pratiques et politiques pour l'eau permet à toutes les parties prenantes du secteur de l'eau de prendre connaissance de solutions qui pourront être appliquées dans leurs régions et domaines d'action respectifs, assurant ainsi une mutualisation mondiale des moyens mis en œuvre pour résoudre les problèmes liés à l'eau.

La plateforme collaborative <u>solutionsforwater.org</u> constitue une base de connaissance évolutive et pérenne sur les solutions aux problèmes liés à l'eau, et pourra être consultée et complétée après le Forum.

Les déclarations pendant le Forum

La déclaration ministérielle est élaborée à partir des réunions préparatoires (Prepcoms) par les gouvernements, en concertation avec les grands groupes d'acteurs concernés, les organisations internationales et les coordinateurs thématiques et régionaux du Forum.

Une déclaration des parlementaires présents viendra conclure une journée et demi de conférence autour de deux objectifs : identifier les meilleures solutions portées par les parlementaires et celles qu'ils sont à même de mettre en œuvre dans leurs champs d'action, et amener les parlementaires à prendre des engagements.

La journée de vendredi est dédiée aux engagements. Après quatre jours de sessions et de débats, les parties prenantes de tout ordre, politique, ONG, secteur privé, société civile, seront amenés à prendre des engagement concrets pour l'eau.

Les prix décernés pendant le Forum

Plusieurs prix seront décernés pendant la semaine du Forum :

- Grand Prix Mondial pour l'Eau Hassan II
 - o 100 000 USD
 - o Cérémonie d'ouverture du Forum
- Prix Mexicain de l'Eau 'Compromiso Mexico'
 - o 30 000 USD
- Prix des Actions d'Adaptation en faveur de l'Eau en Amérique Latine
 - o 50 000 USD
- Grand Prix Mondial de l'Eau de Kyoto
 - o JP¥ 3 000 000 Yen
 - o Cérémonie de clôture du Forum



LES SOLUTIONS : DU SUCCÈS DE LA PLATEFORME AU VILLAGE DES SOLUTIONS

Une innovation du 6^{ème} Forum Mondial de l'Eau de Marseille : la Plateforme des Solutions - solutionsforwater.org

La Plateforme des Solutions est un outil collaboratif créé par le 6^{ème} Comité International du Forum pour relever ensemble les défis de l'eau.

Cet outil libre d'accès est dédié à la collecte, au partage et au suivi des solutions et des engagements pour l'eau par la communauté internationale de l'eau et par tous ceux qui le souhaitent, en lien avec les priorités et les objectifs du Forum pour un partage des connaissances et des expériences le plus large possible. Quel qu'en soit le type, les solutions présentées à Marseille doivent contribuer à la résolution d'un problème lié à l'eau et à atteindre un objectif-cible du Forum Mondial de l'Eau dans une ou plusieurs régions du monde. Cet outil interactif, qui permet à chacun de mettre en ligne ses suggestions et de poster ses commentaires, sera pérenne. La plateforme des solutions sera transmise en héritage aux prochains Fora.

solutionsforwater.org

Exemples de solutions publiées sur la plateforme

Accès à l'eau

France, Bangladesh,	Comment la France aide à	Le fonds FASEP est un fonds de soutien public. Il a
Kazakhstan	sécuriser l'accès à l'eau dans ces	permis à deux PME françaises, la SFEC et l'Eau
	pays ?	Pure de déployer des projets pilotes innovants
		dans ces deux pays.
Cambodge,	Comment l'entrepreneuriat social	L'ONG 1001 Fontaines intervient au Cambodge et
Madagascar	permet d'accélérer la mise en	à Madagascar pour aider à installer des unités de
	place d'équipements ?	traitement de l'eau (microfiltration et UV). Cette
		eau est ensuite vendue 1 centime le litre,
		permettant la création d'emplois.
Kenya	Comment améliorer l'auto-	La construction de barrages de sable,
Kenya	approvisionnement dans les	infrastructures simples et peu coûteuses, permet
	communautés rurales ?	de retenir l'eau capturée pendant la saision des
	communicates raraies .	pluies.
		F 10.000
Zimbabwe,	Comment améliorer l'auto-	Le programme ACCESS combine conseils, micro-
Nicaragua,	approvisionnement dans les	crédits et soutien aux politiques
Ethiopie	communautés isolées ?	gouvernementales pour améliorer l'accès à l'eau.



Monde	Comment combattre au quotidien les maladies dans les pays en développement ?	La solution Peepoo consiste en un petit sachet permettant à ses utilisateurs de faire leurs besoins sans apport d'eau. Les bactéries sont ensuite détruites chimiquement.
Guatemala	Comment la jeunesse peut-elle agir pour développer l'assainissement ?	Dans les communautés, les jeunes sont responsabilisés pour piloter la mise en œuvre et le fonctionnement des projets d'assainissement.
Népal	Comment renforcer l'assainissement dans les zones rurales isolées ?	15 000 accès à l'eau et à l'assainissement ont été installés dans une zone de conflit. La priorité a été donnée aux relations humaines pour faire accepter les équipements.

Hygiène et Santé

Ouganda	Comment l'éducation à la santé	Le programme WASH consiste à former les
	peut-elle favoriser le	étudiants en université, via des cours d'hygiène en
	développement de	1 ^{ère} année. Les étudiants diffusent ensuite ces
	l'assainissement ?	messages dans leurs communautés.
Europe et Asie	Comment renforcer l'accès à des	Des toilettes sèches sont installées par le WECF
Centrale	toilettes saines dans les écoles ?	(Women in Europe for a Common Future), avec des
		faibles coûts d'investissement et d'exploitation.
		·

Risques et crises

Iran	Comment reconstruire les	Suite au tremblement de terre de 2003 à Bam et
	infrastructrures « Eau » après un	Baravat, un retour d'expérience a été réalisé afin
	tremblement de terre ?	de développer les capacités de réaction du pays en
		cas de futures catastrophes.
Népal	Comment renforcer la résilience	Un manuel rédigé à partir de multiples retours
	des communautés aux	d'expériences est partagé entre les populations
	inondations ?	vivant dans des zones à risque.



France	Comment permettre aux acteurs de l'eau de disposer de meilleures données ?	Le programme SISPEA vise à rassembler tous les indicateurs de performance sur le management de l'eau, partagés sur une plateforme web.
Pays-Bas	Comment coordonner les acteurs autour de la gestion d'un bassin fluvial ?	Un Comité de Management du Bassin Rhin-Ouest a été mis en œuvre pour rassembler les parties prenantes autour de la qualité de l'eau et de ses usages.
Tchad, Cameroun, Nigeria, Niger	Comment permettre une coopération transfrontalière autour de la gestion du Lac Tchad ?	Une charte internationale a été élaborée pour la gestion du lac, dans le but de mieux préserver la ressource hydrique, de définir des règles de partage, et d'éviter des conflits.
Togo	Comment renforcer la transparence dans l'utilisation de la ressource hydrique ?	Le programme « Publish What You Pay » conduit par Waterlex et par Les Amis de la Terre demande aux industries extractives de publier leurs données de consommation d'eau.
Union Européenne	Comment accélérer le passage de la recherche scientifique au développement des usages ?	Le programme WaterDiss est une plateforme virtuelle et un programme de rendez-vous réunissant chercheurs et institutions pour réduire la durée de transfert d'information entre la recherche et les décideurs.

Sécurité Alimentaire

Zambie	Comment équiper et former les agriculteurs à une meilleure utilisation de l'eau ?	Une coopération entre Israël et la Zambie permet de renforcer les équipements en irrigation et donc d'améliorer les récoltes et d'accroître les revenus des agriculteurs, qui peuvent alors financer les équipements.
Chine	Comment améliorer le nombre de terres irriguées ?	Dans les régions atteintes de sécheresse, un système de pipeline sous basse pression permet d'économiser 30 à 40 % d'eau.
Maroc	Comment favoriser une gestion commune des ressources disponibles ?	Dans le bassin de Sebou (20 % de la population), des associations d'usagers de l'eau ont vu le jour pour gérer de manière autonome les projets d'irrigation.



France	Comment rendre plus efficaces les réseaux de production de chaleur ?	Le programme Degrés Bleus, à Nanterre, vise à récupérer la chaleur produite par des habitations pour chauffer l'eau domestique.
Laos	Comment profiter de la nature d'un terrain pour favoriser l'accès à l'eau ?	Action contre la faim et Aquassistance ont équipé deux ruisseaux d'unités de traitement de l'eau. L'énergie nécessaire est fournie par les ruisseaux.
Australie	Comment répondre aux besoins en énergie d'une centrale de déssalement ?	Après la sécheresse de 2006, le gouvernement de Nouvelles-Galles du Sud a décidé de construire une nouvelle usine de déssalement, entièrement alimentée par des éoliennes.

Sensibilisation

France	Comment le dialogue avec les parties prenantes permet-il de réduire la pollution fluviale ?	Un programme lancé sur trois rivières a permis de réduire drastiquement la pollution – en diffusant les bonnes pratiques d'utilisation de pesticides aux agriculteurs.
Etats-Unis	Comment un jeu permet-t-il aux internautes de mieux comprendre les enjeux de l'eau ?	Le jeu Water Hero, disponible sur Facebook permet aux joueurs de découvrir comment gérer l'eau – et de financer indirectement des projets d'accès à l'eau.
Turquie	Comment sensibiliser la jeunesse aux enjeux de l'eau ?	Des campagnes de sensibilisation sont conduites dans les écoles primaires et les collèges des zones rurales sur la préservation de la ressource.

Changements climatiques

Palestine	Comment prévenir les situations de stress hydrique ?	Une stratégie d'adaptation aux changements climatiques est en cours de développement avec les populations locales : quels impacts ? Quelles actions à conduire ?
Espagne	Comment anticiper la diminution des ressources en eau ?	Un planning hydrologique a été mis en place dans le bassin de l'Ebro pour comprendre l'évolution de la disponibilité de la ressource.



Financements innovants

Brésil	Comment impliquer les habitants	Le programme SISAR favorise la création
	dans la gestion de l'eau ?	d'associations décentralisées des habitants. La rémunération des opérateurs est établie par la communauté en fonction des performances.
Kirghizistan	Comment développer un schéma de financement bénéfique pour tous ?	Les utilisateurs amonts, pauvres, de la rivière Chon- Aksuu « vendent » des services environnementaux aux utilisateurs avals, en ville, qui en bénéficient : entretien des forêts, prévention de la pollution

Femmes

Tonga	Comment encourager la récolte	Langafonua a Fafine - le Conseil Nationale des
	des eaux de pluies ?	Femmes – est une ONG de Tonga rassemblant un
		grand nombre de femmes. Elles s'impliquent sur le
		terrain pour la construction de 52 réservoirs de
		villages.
Mexique	Comment une approche basée sur	Le Women' Blue Agenda permet aux femmes
Wiexique	les genres permet-elle d'améliorer	d'exprimer leurs positions sur les problématiques
	,	·
	la gestion de l'eau ?	liées aux usages domestiques de l'eau, l'irrigation et
		la protection de l'environnement.

Retrouvez toutes les solutions sur la plateforme des solutions

www.solutionsforwater.org

créée à l'occasion du 6^{ème} Forum Mondial de l'Eau de Marseille

Un succès qui dépasse les espérances

Début mars, la plateforme des solutions comptait plus de 1 300 solutions et plus de 1 600 membres actifs. Un succès qui a poussé les organisateurs du Forum à sélectionner certaines de ces solutions pour les mettre en avant lors de la semaine du Forum dans un Village des Solutions.



Le Village des Solutions

Contexte et origine du projet :

L'ambition du 6^{ème} Forum Mondial de l'Eau est d'être le « Forum des Solutions ». Il y a en effet urgence à agir et à mettre en œuvre des solutions concrètes pour faire avancer la cause de l'eau. Les précédents Fora Mondiaux de l'Eau, de Marrakech en 1997 à Istanbul en 2009, ont en effet permis d'analyser les problèmes et de faire émerger des stratégies sur des sujets sensibles (droit à l'eau, eaux transfrontalières, financement, etc.). Ils ont également fortement participé à la sensibilisation de tous les acteurs, et en particulier des décideurs politiques, à la nécessité de donner la priorité à l'eau.

Dans un monde aux besoins grandissants et aux ressources finies, il est urgent d'agir et de proposer des solutions aux populations qui souffrent du manque d'accès à l'eau. Le 6ème Forum Mondial de l'Eau est donc entièrement tourné vers la mise en œuvre de solutions durables qui permettront d'atteindre les objectifs que la communauté internationale se fixe régulièrement.

A court terme, cela signifie que des centaines d'actions et solutions sont présentées lors de la semaine du Forum. A moyen et long terme, cela signifie que des engagements sur des actions précises sont pris et qu'un mécanisme de suivi est mis en place pour s'assurer de la mise en œuvre concrète de ces engagements.

Le Village des Solutions : contenu et principales caractéristiques.

Le Village des Solutions occupe une surface totale de 4000 m2 sur l'esplanade 3 du Parc Chanot, au cœur du Forum. La structure extérieure des pavillons est composée de tentes habillées. Sa construction a pris en compte au maximum des critères d'éco-responsabilité.

Dans un village, on trouve une atmosphère particulière. C'est cette atmosphère conviviale, non formelle (contrairement aux conférences « classiques ») que le Village des Solutions, avec ses pavillons et son Agora, se propose de reproduire. Ses villageois sont nombreux et différents, mais il y a une volonté claire d'impliquer en particulier les acteurs de terrain que sont les porteurs de solutions.

Le Village a été pensé en fonction de trois conditions de succès transversales, indispensables pour faire progresser la cause de l'accès à l'eau et à l'assainissement au plan mondial : gouvernance, éducation et financement.

- Mairie pavillon du politique : solutions politiques, institutionnelles, légales, droit à l'eau et à l'assainissement, etc;
- Banque pavillon du financement : solutions financières et économiques ;
- **Ecole** pavillon de l'éducation : solutions en matière d'éducation, de formation et de sensibilisation.

En plus de ces trois pavillons :

- **Bibliothèque** pavillon des connaissances : accueil du Village/ information, accès à la plateforme des solutions, et présentation de solutions plus scientifiques, liées à la recherche, promotion de publications et rapports ;
- Usine pavillon des techniques : solutions techniques et technologiques ;
- Bidonville : solutions liées aux bidonvilles ;
- Agora: tout type de solutions.



Cette organisation permet de présenter un grand nombre de solutions et d'engagements, et de les organiser thématiquement et de façon lisible et accessible au plus grand nombre.

Pour la présentation de solutions, les pavillons du Village sont organisés comme suit :

- Sas « d'ambiance » ;
- Accueil/ information;
- Visuels: exposition de solutions sous forme de panneaux, posters, photos, etc.
- Solutions développées bénéficiant d'une mise en scène plus aboutie ;
- Espace d'échanges pour parler des solutions.

L'Agora comprend un café et un bar à eau, lieu privilégié d'échanges et d'interactions (des sessions de speed-networking, une foire aux partenariats, pourront par exemple y être organisées).



LE PROGRAMME

La semaine du Forum est riche en évènements. Vous trouverez ici la présentation des principaux évènements du Forum, le programme complet étant disponible sur internet (http://www.worldwaterforum6.org/fr/programme/), sur votre mobile iPhone ou Android, ou sur le Pocket Program en annexe de ce document.

Les temps forts du Forum

Plusieurs temps forts rythmeront la semaine du Forum :

Lundi 12 mars 2012, de 10h30 à 11h45 - Cérémonie d'ouverture

- Organisateur : Comité International du Forum (CIF)
- Intervenants
 - o François Fillon Premier Ministre (République Française)
 - Jean-Claude GAUDIN Maire (Ville de Marseille)
 - o Benedito BRAGA Président (Comité International du Forum (CIF))
 - o Loïc FAUCHON Président (Conseil Mondial de l'Eau)
 - o La chorale de Marseille Rêve et ses 250 enfants précéderont les discours inauguraux (Marseille Rêve)
- Langues: français, anglais, espagnol, russe, arabe, mandarin
- PEv B1 Plénière > Palais des Evénements (B)

Mardi 13 mars 2012, de 14h30 à 19h00 - Conférence ministérielle

- Organisateur : Ministère français des affaire étrangères et européennes
- PEv B1 Plénière > Palais des Evénements (B)

Mardi 13 mars 2012, de 11h00 à 13h00 - Solutions de la société civile : Inspirer le changement par une approche soucieuse des droits de l'homme

- Organisateur : Effet Papillon
- Intervenants
 - o Hilda GRACE Animateur, travaille pour le Centre d'Etude et de Développement Rural (CRSD) (FANSA)
 - Lourdes GARCIA (FANCA)
 - o Mensah TODZRO Executive Director (Friends of the Earth)
 - o Ron SAWYER Director (Sarar Transformacion)
 - o Shafiqul ISLAM (Dhaka Asahania Mission)
 - o Doreen Kabasindi WANDERA (ANEW)
 - o Natalia URIBE Advocacy Coordinator (WaterLex)
 - o Abby ONENCAN Regional Manager (Nile Basin Discourse)
 - o Tobias SCHMITZ Programme Officer (Both Ends)
 - o Vandana SHIVA Director (Research Foundation for Science, Technology and Natural Resource Policy)
 - Catarina de ALBUQUERQUE Special Rapporteur on the Human Right to Safe Drinking Water and Sanitation (UN Office of the High Commissioner for Human Rights)
- Langues: français, anglais
- Palais Phocéen > Palais Phocéen



Mercredi 14 mars 2012, de 10h30 à 12h30 - 3^{ème} Conférence Internationale pour l'Eau des Autorités Locales et Régionales : Introduction et progrès accomplis d'Istanbul à Marseille

- Organisateurs: Conseil Mondial de l'Eau, United Cities and Local Governments (UCLG)
- Intervenants
 - o Joan CLOS Executive Director (UN-Habitat)
 - o Célestine KETCHA COURTES Mayor (Ville de Bangangté)
 - o Hani ABDALMASIH Mayor (City of Beit Sahour)
 - Pierre VICTORIA Governor (World Water Council)
 - o Rosa MANCINI Advisor to the Secretary of Environment (State of São Paulo)
 - Martine VASSAL Vice-Mayor (City of Marseilles)
 - Emiliano RODRÍGUEZ General Director of Water Services (City of León)
 - o Emmanuel SERUNJOJI Deputy Mayor (City of Kampala Kawempe)
 - o Betty Lourdes TABANDA Councillor (City of Baguio)
- Langues : français, anglais, espagnol, portugais
- PEv B1 Plénière > Palais des Evénements (B)

Jeudi 15 mars 2012, de 11h00 à 13h00 - Conférence « Racines & Citoyenneté » : Construire de bout en bout une gouvernance de services d'approvisionnement en eau et d'assainissement soucieuse des droits de l'homme

- Organisateur : Effet Papillon et d'autres ONG
- Intervenants
 - o Abby ONENCAN Regional Manager (Nile Basin Discourse)
 - Alexandre BRAILOWSKY Societal Engineering Director (Suez Environnement)
 - o Mensah TODZRO Executive Director (Friends of the Earth)
 - o René ESTUARDO BARRENO (Ixcot Asociacion pro Agua del Pueblo)
 - o Daniel MOSS Coordinator (Our Common Waters)
 - o Nathalie SEGUIN Regional Coordinator (FAN MEX)
- Langues : français, anglais
- Palais Phocéen > Palais Phocéen

Jeudi 15 mars 2012, de 14h30 à 19h00 - Conférence Parlementaire - Le Temps des Solutions parlementaires - Session plénière

- Organisateurs : Comité International du Forum, Conseil Mondial de l'Eau
- Intervenants
 - André FLAJOLET député du Pas-de-Calais, Co-coordinator of the parliamentarian process for the 6th
 World Water Forum (International Forum Committee)
 - Pierre VICTORIA Governor, Co-coordinator of the parliamentarian process for the 6th World Water Forum (World Water Council)
- Langues : français, anglais
- PEv A4 Hémicycle > Palais des Evénements (A)



Vendredi 16 mars 2012, de 08h30 à 13h00 - Conférence Parlementaire - Le temps des engagements parlementaires - Session plénière

- Organisateurs : Comité International du Forum, Conseil Mondial de l'Eau
- Intervenants
 - André FLAJOLET député du Pas-de-Calais department, Co-coordinator of the parliamentarian process for the 6th World Water Forum (International Forum Committee)
 - Pierre VICTORIA Governor, Co-coordinator of the parliamentarian process for the 6th World Water Forum (World Water Council)
- · Langues : français, anglais
- PEv A4 Hémicycle > Palais des Evénements (A)

Les panels de haut niveau

La semaine du Forum est ponctuée de panels de haut niveau reprenant les principales thématiques autour de l'eau :

Mardi 13 mars 2012, de 11h00 à 13h00 - Panel de Haut Niveau - Gouvernance Mondiale de l'eau

- Intervenants
 - Michel JARRAUD Secretary General (World Meteorological Organization)
 - o Francisco NUNES CORREIA President (Portuguese Water Partnership)
 - o Wim KUIJKEN Delta Commissioner (Delta Commission, The Netherlands)
 - Patricia WOUTERS Director (University of Dundee IHP-HELP Centre for Water Law, Policy and Science under the auspices of UNESCO)
 - Vicente ANDREU President (Agência Nacional de Águas (ANA), Brazil)
- PC 15 Auditorium > Palais des Congrès (Niveau 1)

Mardi 13 mars 2012, de 14h30 à 16h30 - Panel de Haut Niveau : Eau et Sécurité Alimentaire

- Intervenants
 - Bruno LE MAIRE Ministre (Ministère de l'agriculture, de l'alimentation, de la pêche, de la ruralité et de l'aménagement du territoire - France)
 - Rashid Ahmad Muhammad BIN FAHAD Minister of Environment and Water (Ministry of Environment and Water)
 - o Katia ABREU Senator and President (Brazilian Confederation of Agriculture and Livestock (CNA))
 - o Radha RANGANATHAN Director (International Seed Federation (ISF))
 - o Mohamed AIT KADI GWP Technical Committee Chair (Global Water Partnership (GWP))
 - Michel CAMDESSUS Former General Director of the IMF and Honorary Governor of the Banque de France (Banque de France)
 - o Francesco Javier MAYORGA CASTAÑEDA Minister (Ministry of Agriculture, Mexico)
 - Saliou SARR President (Sanegal Rice producers' Network (Plateforme des Produceturs de Riz au Sénégal))
 - Xavier BEULIN President (Fédération nationale des syndicats d'exploitants agricoles (FNSEA))
 - Alexander MÜLLER Assistant Director General for Natural Resources Management and Environment, (FAO)
 - Jacques HEBERT . (Journaliste)
 - Olaniran YAYA President (Food Security Council (CSA))
- PC 15 Auditorium > Palais des Congrès (Niveau 1)



Mercredi 14 mars 2012, de 8h30 à 10h30 - Panel de Haut Niveau - L'avenir de l'eau dans le monde au-delà de 2025

- Intervenants
 - o José LÓPEZ Executive Vice-President (Nestlé)
 - o Gretchen McCLAIN President and CEO (Xylem, White Plains, USA)
 - o Men Leong CHEW Chief Executive (Public Utilities Board, Singapore)
 - o Bill EGBE Group Sustainability Officer (Coca Cola)
 - o Anthony COX Head, Enviornment and Economy Integration, Division Environment Directorate (OECD)
- PC 15 Auditorium > Palais des Congrès (Niveau 1)

Mercredi 14 mars 2012, de 11h00 à 13h00 - Panel de Haut Niveau - Faire des droits à l'eau potable et à l'assainissement une réalité pour tous

- Intervenants
 - Loïc FAUCHON President (World Water Council)
 - Catarina de ALBUQUERQUE Special Rapporteur on the Human Right to Safe Drinking Water and Sanitation (UN Office of the High Commissioner for Human Rights)
 - Alejo MOLINARI Quality of Services Manager (ETOSS/ERAS)
 - o Dibalok SINGHA Executive Director (Dushtha Shasthya Kendra (DSK))
 - Francesca BERNARDINI Secretary to the Convention on the Protection and Use of Transboundary Watercourses and International Lakes (United Nations Economic Commission for Europe (UNECE))
 - o Kaitake Sarah NDOBOLI Parliamentarian (Pan-african Parliament)
 - o Gustavo PETRO Mayor (City of Bogota, Colombia)
 - o Neil MACLEOD Head of Water & Sanitation (EThekwini Municipality)
 - Uschi EID Vice Président (UNSGAB)
 - o Nao LONG Deputy General Director (Phnom Penh Water Supply Authority (PPWSA))
 - o Ouane HABIB Minister of Water and Energy (Ministry of Water and Energy)
- PEv A1 Marseilleveyre > Palais des Evénements (A)

Mercredi 14 mars 2012, de 17h00 à 19h00 - Panel de Haut Niveau – Les infrastructures du secteur de l'eau, facteur de développement dans les grands pays

- Intervenants
 - Jerson KELMAN CEO (Light S.A.)
 - o Chen LEI Minister (Ministry of Water Resources, China)
 - o Roger LANOUE President (International Secretariat for Water)
 - o Steeven L. STOCKTON Director of Civil Works (US Army Corps of Engineers)
 - o Gérard MESTRALLET Président-Directeur Général (GDF-Suez)
 - o Rachel KYTE Vice President for Sustainable Development (World Bank)
 - o Kebede GERBA State Minister (Ministry of Water and Energy, Ethiopia)
- PC 15 Auditorium > Palais des Congrès (Niveau 1)



Jeudi 15 mars 2012, de 8h30 à 10h30 - Panel de Haut Niveau - Rareté de l'eau dans les zones arides

- Intervenants
 - o Prince Fahad AL-ATTIYA (The Qatar National Food Security Programme)
 - Elena María ABRAHAM Director (Instituto Argentino de Investigaciones de las Zonas Áridas)
 - Mahamat OKORMI Minister (Ministry of Environment and Fishery, Chad)
 - o Luc GNACADJA Executive Secretary (United Nations Convention to Combat Desertification)
 - Trevor DANIELL Associate Professor at University of Adelaide(Australian national Committee for the UNESCO IHP)
 - Richard ESCADAFAL President (French Scientific Committee for Desertification (CSFD))
 - o Jean-Pierre EZIN Commissioner for Human Resources, Science and Technology (African Union)
 - Michel LAURENT President (Institut de Recherche pour le Développement (IRD), France)
 - o Abdoulaye DIA Executive Secretary (Pan-African Agency of the Great Green Wall (PAGGW))
 - Antonio GALVÃO Director (Center for Strategic Studies and Management Science, Technology and Innovation of Brazil (CGEE))
 - Khadija RAZAVI Executive Director (Center for Sustainable Development, Iran)
 - Jean-Claude LEWANDOWSKI Journalist (Les Echos)
 - Julia SANTI Journalist (Santi & Associés)
- PC 15 Auditorium > Palais des Congrès (Niveau 1)

Jeudi 15 mars 2012, de 8h30 à 10h30 - Panel de Haut Niveau – Trouver de nouveaux financements pour l'eau et l'assainissement

- Intervenants
 - o Rachel KYTE Vice President for Sustainable Development (World Bank)
 - o Frank RIJSBERMAN Director for the Global Development Program(The Bill & Melinda Gates Foundation)
 - o John Agyekum KUFUOR Chair (Sanitation and Water for All Partnership and former President of Ghana)
 - o Henri de RAINCOURT Minister for Cooperation (Ministry of Foreign and European Affairs, France)
 - Michel CAMDESSUS Former General Director of the IMF and Honorary Governor of the Banque de France (Banque de France)
 - o Serge TOMASI Deputy Director (OECD DAC)
 - o Pierre JACQUET Executive Director (Agence Française de Développement (AFD))
 - Maurice BERNARD Division Manager, Water and Sanitation (Agence Française de Développement (AFD))
- PEv A3 Salon d'honneur > Palais des Evénements (A)

Jeudi 15 mars 2012, de 11h10 à 13h00 - Panel de Haut Niveau - Eau et croissance verte

- Intervenants
 - Seung soo HAN Chairman of Global Green Growth Institute, and Former Korean Prime Minister (Global Green Growth Institute)
 - o Jae-Hyang SO Manager (Water and Sanitation Program (WSP))
 - Sylvie LEMMET Director of the Division of Technology, industry and economics (United Nations Environment Program (UNEP))
 - o Brice LALONDE UN Executive Coordinator for Rio+20 (United Nations)
 - Fernando VEIGA Director of Water Funds for Latin America and the Caribbean (The Nature Conservancy)



• PC 15 - Auditorium > Palais des Congrès (Niveau 1)

Jeudi 15 mars 2012, de 14h00 à 17h00 - Panel de Haut Niveau sur l'Eau et les Catastrophes

- Intervenants
 - Seung soo HAN Chairman of Global Green Growth Institute, and Former Korean Prime Minister (Global Green Growth Institute)
 - o Loïc FAUCHON President (World Water Council)
 - Salvano BRICEÑO Chair of the Science Committee (Integrated Research on Disaster Risk)
 - Michel JARRAUD Chair (UN-Water)
 - Kristalina GEORGIEVA European Commissioner for International Cooperation, Humanitarian Aid and Crisis Response (European Commission)
 - o Benoît MIRIBEL President (Action Contre la Faim (ACF))
 - o Jo Ellen DARCY Assistant Secretary (Army for Civil Workd)
 - o Helena MOLIN-VALDES Director (United Nation International Strategy for Disaster Reduction)
 - Naoyoshi SATO Vice Minister for Engineering (Ministry of Land, Infrastructure, Transport and Tourism of Japan)
 - Kenzo HIROKI Principal (UNESCO-ICHARM)
 - o Raekwon CHUNG Director Environment and Sustainable Development Division (United Nations Economic and Social Commission Asia Pacific (UNESCAP))
 - Rolf ALTER Director of public governance and territorial development(OECD)
 - Jose Luis IRIGOYEN Director of Transport, Water, Information and Communication Technologies
 Department (World Bank)
- PC 15 Auditorium > Palais des Congrès (Niveau 1)

Vendredi 16 mars 2012, de 13h15 à 13h45 - Panel de Haut Niveau - Nexus eau, alimentation, énergie

- Intervenants
 - Uschi EID Vice Président (UNSGAB)
 - o Gérard WOLF Directeur du Développement International (Electricité de France (EDF))
 - o Rodney COOKE Directeur de la Division Conseil Politique et Technique(IFAD)
 - o Anil B. JAIN Président (JAIN Irrigation Systems)
 - o Ongulade DAVIDSON Ancien Ministre de l'Eau et de l'Energie, Sierra Leone (Université de Sierra Leone)
 - o Yasar YAKIS Ancien Ministre des Affaires étrangères (Parlement turc)
 - o Gustavo Petro URREGO Maire (Ville de Bogota)
 - o Jane MADGWICK Présidente (Wetlands International)
 - o Alain VIDAL Director (CGIAR CPWF)
 - Yangho LEE Vice Ministre de la Planification et de la Coordination(Ministère de l'Agriculture, de la Forêt et de la Pêche, Corée du Sud)
- PEv B2 Podesta > Palais des Evénements (B)

Les débats sur l'eau

Nouveauté du 6^{ème} Forum Mondial de l'Eau, deux grands débats sur l'eau sont prévus dans la semaine. Ils traiteront des questions de l'eau les plus controversées avec un panel diversifié incluant notamment les ONG les plus radicales.

Mardi 13 mars 2012, de 13h00 à 14h30 - Débat sur l'Eau : Implications des acteurs privés/publics dans la prestation des services d'eau et d'assainissement

Intervenants



- Maude BARLOW Chairperson (Council of Canadians)
- David BOYS Utilities Officer (Public Services International (PSI))
- Gérard PAYEN President (Aguafed)
- o Mamadou DIA Chief Executive (Sénégalaise Des Eaux (SDE))
- PC 15 Auditorium > Palais des Congrès (Niveau 1)

Vendredi 16 mars 2012, de 13h00 à 14h30 - Grand Débat : Résilience au changement climatique : quel est le rôle du stockage de l'eau ?

- Intervenants
 - o John BRISCOE Gordon McKay Professor of Environmental Engineering (Harvard University)
 - o Gabriel AZEVEDO Director of Sustainability (Odebrecht Energy, Brazil)
 - o Shripad DHARMADHIKARY Coordinator (Manthan Resource Center, India)
 - o Rachel KYTE Vice President for Sustainable Development (World Bank)
 - o Maria MUTAGAMBA Minister (Ministry of Water and Environment, Uganda)
 - Eugene STAKHIV Technical Director (International Center for Integrated Water Resource Management (ICIWaRM)/ Institute for Water Resource (US Army Corps of Engeneers))
 - Peggy HOLLINGER Journalist (Financial Times)
- PC 15 Auditorium > Palais des Congrès (Level 1)

Les trialogues

Des trialogues régionaux sont organisés entre ministres, parlementaires et représentants d'autorités locales et régionales. Ces trialogues, s'appuyant sur des objectifs-cibles sélectionnés par les régions elles-mêmes, et en lien avec des problématiques locales, envisagent la manière dont les différents niveaux décisionnaires peuvent collaborer pour atteindre ces objectifs. Ils évalueront si le développement de mécanismes de gouvernance à plusieurs niveaux peut aider à trouver des solutions.

Mercredi 14 mars 2012, de 11h00 à 13h00 - Trialogue Asie-Pacifique : Sécurité de l'eau domestique en zone urbaine

- Intervenant
 - o Bon Woo KOO Deputy Mayor (Daegu Metropolitan City)
- PEv A5 Grand salon > Palais des Evénements (A)

Mercredi 14 mars 2012, de 11h00 à 13h00 - Trialogue Méditerranée : Gouvernance de l'Eau

- Intervenants
 - o Hachmi KENNOU Executive Director (Mediterranean Water Institute)
 - o Chokri KASTALLI Parliamentarian (National Assembly of Tunisia)
 - Elena PANARITI President (The Circle of Mediterranean Parliamentarians for Sustainable Development (COMPSUD))
 - o André VEZINHET President (Regional Council of Herault, France)
 - o Abdelmalek BOUDIAF Wali (Oran, Algeria)
- PC 10 Goude 2 > Palais des Congrès (Niveau 1)

Le 14 mars 2012, de 14h30 à 16h30 - Trialogue Amériques : L'Eau pour un Développement Economique, Social et Durable des Amériques

- Intervenants
 - Marlo LARA Parliamentarian (National Congress, Honduras)



- o Karen FRASER Chair of Legislature Water Committee (State of Washington, United States of America)
- o Rodrigo ROLLEMBERG Senator and President (Commission on the Environment, Brazil)
- Mauricio MACRI Mayor (City of Buenos Aires, Argentina)
- Sergio FAJARDO Governor (Antioquia, Colombia)
- Marco Antonio ADAME Governor (Morelos State, Mexico)
- PEv A5 Grand salon > Palais des Evénements (A)

Mercredi 14 mars 2012, de 14h30 à 16h30 - Trialogue Arabe : Eau et Energie

- Intervenants
 - Ahmed Bin Abdullah Bin Mohammed AL-SHEHHI Minister (Regional Municipalities and Water Resources, Oman)
 - o Mohammed Ben EL KHUNAIZI Parliamentarian (Arab Parliament, Saudi Arabia)
 - o Diab EL-AGAILY Parliamentarian (Arab Parliament, Bahrain)
 - o Maher ABU SARHAN Engineer (Al Ubeidyeh Municipality, Palestine)
 - o Mohammed SAGID Mayor (Casablanca, Morocco)
- PC 10 Goude 2 > Palais des Congrès (Niveau 1)

Jeudi 15 mars 2012, de 08h30 à 10h30 - Trialogue Afrique : Coopération Transfrontalière: Mécanismes Juridiques Internationaux

- Intervenants
 - o Sarah Reng OCHEKPE Minister of Water Resources (Ministry of Water Resources, Nigeria)
 - Samuel NKOMO Minister (Ministry of Water Resources and Development, Zimbabwe)
 - o Kataike Sarah NDOBOLI Womans' Representative Budaka District(Parliament of Uganda)
 - o Abdoulaye SENE Vice-President (National Assembly of Senegal)
 - Samba FAAL Mayor of Banjul (Banjul City Council, Gambia)
 - o Arba DIALLO Deputy Mayor (Commune of Dori/Seno, Burkino Faso)
- PEv A5 Grand salon > Palais des Evénements (A)

Jeudi 15 mars 2012, de 11h00 à 13h00 - Trialogue Europe : Action Européenne pour l'accès pour tous à l'eau et à l'assainissement - Encourager les Mécanismes de Solidarité

- Intervenants
 - Kristalina GEORGIEVA European Commissioner for International Cooperation, Humanitarian Aid and Crisis Response (European Commission)
 - o Riccardo MIGLIORI Parliamentarian (Parliament of Italy)
 - o Adriaan KOPPEJAN Parliamentarian (Parliament of The Netherlands)
 - Elena DOBZEAU Mayor (Grozesti, Moldovia)
 - o Jean-Paul COLIN Vice-President (Lyon Urban Council, France)
- PEv A5 Grand salon > Palais des Evénements (A)

Les évènements labellisés « Racines & Citoyenneté »

Le 6^{ème} Forum a pour ambition d'associer tous les acteurs locaux, notamment les consommateurs et les usagers de l'eau. Pour cela, une nouvelle commission, la Commission « Racines et Citoyenneté », a été créée, avec pour mission d'assurer l'enracinement du travail du 6^{ème} Forum Mondial de l'Eau dans les réalités locales, nationales, régionales et internationales et de développer des contributions citoyennes en faveur de l'eau.



Pour parvenir à cette mobilisation, des activités de sensibilisation et des événements de sensibilisation aux enjeux de l'eau ont été mis en place. Ces événements, au sens le plus large du terme, sont soit organisés par le Comité International du Forum, soit encouragés ou aidés par lui après l'aval de la commission « Racines et Citoyenneté ». Une charte de labélisation de ces événements a été élaborée à cet effet.

La liste de ces évènements labellisés « Racines & Citoyenneté » est disponible sur le programme en ligne, les applications mobile et le Pocket Program.

L'exposition

L'exposition sur l'eau rassemble plus de cent trente pavillons pays, pavillons institutionnels et stands dédiés à l'eau, à ses métiers, à ses acteurs et à ses infrastructures. Pour connaître l'ensemble des délégations des pavillons pays ou pour en savoir plus sur les activités de ces organisations, un catalogue interactif est disponible sur le site du Forum www.worldwaterforum6.org. L'exposition a lieu au Palais Phocéen et au Palais de la Méditerranée, elle est ouverte aux participants, aux visiteurs et, le samedi, au grand public.

Inauguration lundi 12 mars à 18:30 / Palais Phocéen.



ZOOM SUR LES PERSONNALITÉS ET ORGANISATIONS ATTENDUES

Vous trouverez ci-dessous une liste non exhaustive de personnalités attendues pendant la semaine du Forum.

- Hani Abdalmasi Mayor of Beitsahour, Palestine
- Albert II Le Prince souverain de Monaco
- Yann Arthus-Bertrand Photographe, réalisateur de films, Parrain du Parlement Mondial de la Jeunesse pour l'Eau (PMJE)
- **Joop Atsma**, Minister for Infrastructure and the Environment, Netherlands or WimKuijken, Delta Commissionner, Netherlands
- André Ayew footballeur de l'Olympique Marseillais Parrain de l'ONG Wash United
- Maude Barlow- President of the Council of Canadians
- Francesca Bernardini -United Nations Economic Commission for Europe; Secretary to the Convention on the Protection and Use of Transboundary Watercourses and International Lakes; Co-Secretary to the Protocol on Water and Health
- Irina Bokova UNESCO General Director
- David Boys Officer Public Services International (PSI)
- Peter Brabeck-Lethmathe President of Nestlé
- Eugène Caselli Président de la Communauté Urbaine of Marseille (MPM)
- Mr Joan Clos Executive Director of UN-Habitat
- Jean-Louis Chaussade PDG de Suez Environnement
- Laurent Chabert D'Hiere Chef de file de la Coalition Eau
- Michel Camdessus Ancien Directeur Général du Fond Monétaire International (FMI)
- Idriss Deby Itno President of the Tchad Republic
- Philippe de Fontaine Vive Vice Président de la Banque Européenne de Développement
- Bertrand Delanoë Maire de Paris
- **Uschi Eid** Vice Chair, UN Secretary General's Advisory Board on Water and Sanitation and Co-Chair of the Bonn2011 Conference on Water, Energy and Food Security Nexus
- André Flajolet Député du Pas de Calais, Coordinateur du Processus Parlementaire du Forum
- François Fillon Premier Ministre, France
- Maud Fontenoy Navigatrice Ambassadrice Parlement Mondial de la Jeunesse pour l'Eau (PMJE)
- Jean Claude Gaudin Maire de Marseille
- Mikhail Gorbatchev President of Green Cross International, Nobel Peace Prize and former USSR President
- Christine Gregoire US State of Washington Governor, Chair Western US Governors Association
- Angel Gurría General Secretary OCDE
- HRH Willem Alexander, Prince d'Orange Président du Conseil Consultatif sur l'Eau et l'Assainissement du Secrétariat Général de l'ONU
- Kim Hwang-Sik Prime Minister of South Korea
- Famke Janssen Actress Green Cross spokesperson
- Le Prince Nahurito Prince Héritier du Japon
- Michel Jaraud Secretary General of World Meterology Org. Chair of UN-Water
- Alain Juppé Ministre d'Etat, Ministre des Affaires Etrangères et Européennes, Maire de Bordeaux, France



- Donald Kaberuka President of the African Development Bank
- Yolanda Kakabadse President of World Wildlife Fund
- Muhtar Kent CFO of Coca-Cola
- Brice Lalonde Coordinator Rio+20
- Anne Le Strat Président Eaux de Paris
- **Bruno Le Maire** Ministre de l'Agriculture, de l'Alimentation, de la Pêche, de la Ruralité et de l'Aménagement du territoire, France
- Sylvie Lemmet Director, Division of Technology, Industry and Economics (DTIE), UNEP
- **Jean Leonetti** Ministre auprès du Ministre d'Etat, Ministre des Affaires Etrangères et Européennes, chargé des Affaires Européennes
- Serge Lepeltier Maire de Bourges Ambassadeur Français pour les Négociations climatiques et Président de la commission Autorités Locales et Régionales du 6eme Forum
- Chen Lei Chinese Water Resources Minister
- Jane Madgwick CEO of Wetlands International
- Mauricio Macri Mayor of the City of Buenos Aires Argentina
- Julia Martin-Lefèvre General Director of IUCN
- Gérard Mestrallet PDG de GDF SUEZ
- Benoit Miribel Président d'Action contre la Faim
- Sa Majesté Mohamed VI Roi du Maroc
- Letitia Obeng President of Global Water Partnership (GWP) Sponsor of World Youth Water Partnership (WYWP)
- Gérard Payen Président d'AQUAFED, Conseiller sur l'Eau auprès de l'UNSGAB
- Robert Pickergill Minister of Water Jamaica
- Henri de Raincourt Ministre Chargé de la Coopération auprès du Ministre des Affaires Etrangères, France
- Jariam Ramesh, Minister for Rural Development India
- Samuel Sipepa Nkomo Minister of Water Resources Development and Management Zimbabwe
- Michel Vauzelle Président de la Région Provence Alpes Côtes d'Azur (PACA) Président de Organisation of Regions United, Forum Of Global Association of Regions ORU-FOGAR.
- Ivelina Vassileva Deputy Minister for Environment and Water de Bulgaria.
- Forrest Whitaker Actor
- Bon Woo KOO Vice-Mayor of Daegu South Korea

ANNEXE: RAPPEL DES ETAPES PREPARATOIRES AU FORUM

Après Istanbul en 2009, quelle est l'ambition majeure du 6^{ème} Forum Mondial de l'Eau ? En termes simples : des solutions pour les citoyens. En utilisant comme fondation les résultats des fora et autres réunions internationales précédents, l' objectif du 6^{ème} Forum Mondial de l'Eau est de développer et de déclencher la mise en œuvre effective de solutions concrètes par le biais d'une série d'objectifs-cibles atteints dans un certain nombre de zones prioritaires. Ceci intègre les contributions et les études de cas réussies dans la communauté mondiale de l'eau ainsi que les actions pour favoriser les engagements pour la mise en œuvre réussie de solutions innovantes ou existantes afin d'atteindre ces objectifs-cibles.

Quatre processus préparatoires

Plus de 2 000 personnes et 600 organisations ont oeuvré dans les quatre processus préparatoires et ont coordonné leurs activités pour préparer et faciliter la mise en œuvre de solutions aux priorités d'action identifiées.

LE PROCESSUS POLITIQUE

Les gouvernements, les parlementaires, les autorités locales développent des objectifs-cibles et des solutions. Ex. : les villes s'engagent à réduire les empreintes énergétiques de leurs services des eaux dans le cadre du processus du Pacte d'Istanbul.

LE PROCESSUS THEMATIQUE

Toutes les parties prenantes développent et facilitent la mise en œuvre d'actions qui mobilisent diverses organisations destinées à atteindre les objectifs associés à chaque priorité d'action.

	Priorités d'Action
1.1	Garantir l'accès à l'eau pour tous et le Droit à l'Eau
1.2	Améliorer l'accès à l'assainissement intégré pour tous
1.3	Améliorer l'hygiène et la santé grâce à l'eau et l'assainissement
1.4	Prévenir et répondre aux risques et aux crises liés à l'eau
1.5	Contribuer grâce à l'eau à la coopération et à la paix
2.1	Equilibrer les différents usages de l'eau par la gestion intégrée
2.2	Contribuer à la sécurité alimentaire par un usage optimal de l'eau
2.3	Harmoniser l'énergie et l'eau
2.4	Promouvoir la croissance verte et valoriser les écosystèmes
3.1	Améliorer la qualité des ressources hydriques et des écosystèmes
3.2	Ajuster les pressions et les empreintes des activités humaines sur l'eau
3.3	Faire face aux changements climatiques et globaux dans un monde qui s'urbanise

	Conditions de Succès
CS1	Bonne gouvernance
CS2	Financer l'eau pour tous
CS3	Créer des conditions favorables



LE PROCESSUS REGIONAL

Les Amériques, l'Asie-Pacifique, l'Europe, l'Afrique et les processus intercontinentaux (Méditerranéen et Arabe) structurent la réflexion, définition des enjeux et facilitent la mise en œuvre d'objectifs-cibles correspondant aux priorités de l'eau dans le monde.

LE PROCESSUS RACINES ET CITOYENNETE

L'objectif est de mobiliser la société civile, notamment pour l'action des citoyens, des jeunes, des femmes et des ONG et de valoriser les expériences locales, développer des objectifs-cibles et faciliter leur mise en œuvre. Plus d'informations sur notre site web sur les 199 labellisations.



CONTACT

Pour toute demande d'information ou d'interview, contactez le service presse du Forum :

Service presse 6^{ème} Forum Mondial de l'Eau : press-worldwaterForum6@publicis.com

Responsables médias :

Aurore Sun

a.sun@worldwaterforum6.org

Aurelie Gabrieli

aurelie.gabrieli@consultants.publicis.fr

www.worldwaterForum6.org

